

Кудебский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного комитетов депутатов трудящихся

№ 138 (1675)

ПЯТНИЦА, 17 ноября 1944 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Навести полный порядок на автотранспорте!

Первые дни проведения гостехосмотра автотранспорта по городу Кудебакам показали, что ряд руководителей автохозяйств варварски относятся к эксплуатации автотранспорта, не проводят своевременного профилактического ремонта, тем самым ухудшают техническое состояние автотранспорта, а в таких хозяйствах, как УКСа завода им. Кирова и самого завода им. Кирова, автопарки приведены в состояние развала. Так, например, из 7 автомашин УКСа исправных не оказалось, кроме того, две машины находятся в бесхозяйственном хранении и служат помехой к просорushке. Начальник УКСа Хохлов и механик Солдатенков, вместо принятия мер к восстановлению транспорта, занимаются понуждением шоферов работать на неисправных машинах, с дефектами, не безопасными для движения.

Из проверенных 18 машин завода им. Кирова исправными оказались только две. Зам. директора по транспорту т. Бассонов отказался присутствовать при техосмотре, заявив, что ему «некогда заниматься этим вопросом». Имеющиеся возможности для восстановления транспорта не используются, особенно по

реставрации изношенных деталей. Такое же положение в ОСМУ-2, леспромкомбинате, на торфопредприятии. В последнем вместо подготовки транспорта к техосмотру шофер легковой машины развозил по городу в нетрезвом состоянии.

Не пора ли прокурору заняться этими руководителями и привлечь к уголовной ответственности за развал автопарка, за бесхозяйственное его содержание?

Работники автохозяйств должны бороться за крепкую дисциплину на автотранспорте, за бережное отношение к автомобилям, по-деловому организовать социалистическое соревнование. Они должны добиться ежедневного выхода на работу не менее 75 проц. машин. Ремонтники обязаны приспособить свою работу к новым требованиям, решительнее осваивать реставрацию изношенных деталей и изготовление новых.

Надо напрячь все силы на восстановление неисправного транспорта и к годовому техосмотру представить в хорошем состоянии автотранспорт.

Г. СБИТОВ,
зам. нач. государственной
автоинспекции областного
управления милиции.

За высокое качество льноволокна

Лен в военное время приобретает громадное значение. Поэтому надо всемерно бороться за высокое качество волокна и семян.

При хорошей обработке льна в Благовещенском, Шалокшанском и других колхозах нашего района в 1943 году сдавали волокно высокого номера — 13—14. И, наоборот, при плохой обработке льна, без сортирования тресты и волокна, в Ст. Савастийском, Родавовском и других колхозах сдавали волокно 3—4 номером.

Многие колхозы недооценивают своевременное проведение первичной обработки льна и сдачи льнопродукции государству. Необходимо немедленно приступить к массовой обработке льна, подготовке сушилиц, риги, бани и создав эвенья по обработке льна.

Подарки семьям фронтовиков

В честь великого праздника — 27 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции все семьи фронтовиков завода им. Кирова получили подарки. Выдано много ордеров на валеную обувь и мануфактуру.

13 матерей, имеющих по 4—5 сыновей на фронте, получили шерстяные отрезки, в числе их — мать Героя Советского Союза т. Петрова, мать пятерых фронтовиков т. Фаворская.

М. КОЛПАКОВА.

Комсомолы у раненых бойцов

15 ноября комсомолы охраны завода им. Кирова посетили своих подшефных — раненых, находящихся в госпитале. Молодежь позаботилась подготовить небольшие подарки. Были

вручены цветы, конверты, бумага, кисты с табаком, носовые платочки. Вечер прошел оживленно и весело — читали, рассказывали, делились впечатлениями.

А. КУЗНЕЦОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 15 ноября

В течение 15 ноября в Венгрии наши войска с боем овладели городом и железнодорожной станцией ЯСБЕРЕНЬ, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СЕДЕРЕНЬ, КЕРЕМ, ЭМЕД, ХАРШАНИ, ВАТА, АБРАНЬ, ДОРМАНД, АТАНЬ, ЕРДЕТЕЛЕК, ХЕВЕШ, ВОЦОНАД, ТАРНАЕРШ, ЯСДОЖА, ЯКОХАЛМА, ЯС-ДЬЕДРИ, ТО-АЛМАШ, ТАПИОСЕЧЕ, БОГА, ТАПИОШЮЛЛ, ТАПИОШАЦ, МЕНДЕ и железнодорожные станции ЭМЕД, ХЕВЕШ, ВАЖОМАЙОР, ЕРДЕТЕЛЕК, ЯСДОЖА, ТАРНАЕРШ, ТАПИОСЕЧЕ, БАРАГ, МЕНДЕ.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с югославскими войсками, с боем овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом СКОПЛЕ.

На других участках фронта — поиски разведчиков. За 14 ноября наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

В Венгрии наши войска с боем овладели важным опорным пунктом противника городом Ясберень. Сосредоточив в этом районе крупные силы пехоты и танков, немцы оказывали упорное сопротивление. Противник много раз пытался отбросить наши наступающие части. Однако контратаки гитлеровцев успеха не имели. Заняв селение Якохалма, расположенное в пяти километрах к северо-востоку от города Ясберень, советские части начали обходить противника. Под угрозой окружения немцы и венгры пытались прикрыть свои фланги. В это время наши войска предприняли решительную атаку и в результате ожесточенного уличного боя овладели городом. В течение дня занято также более пятидесяти других населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Нашими войсками захвачены большие трофеи и взято в плен 570 немецких и венгерских солдат и офицеров.

* Западнее города Иелгава (Митава) наши разведчики установили, что части пехотной и танковой дивизий противника сосредоточились в лесу и готовятся к атаке. Артиллеристы и минометчики Н-ского соединения немедленно произвели мощный огневой налет по скоплению немецких войск. Наши орудия и минометы открыли ураганный огонь. Одновременно советские бомбардировщики и штурмовики нанесли врагу удар с воздуха. Застигнутые врасплох гитлеровцы понесли огромные потери. Пользуясь растерянностью в рядах противника, наши пехотинцы перешли в атаку и захватили выгодные позиции.

Наши летчики совершили налет на немецкий аэродром в районе города Салдус. В результате налета уничтожено 4 и повреждено 3 немецких самолета.

* Южнее города Пултуск бойцы подразделения Героя Советского Союза Хромых внезапно атаковали немцев и овладели их траншеями. Подтянув подкрепления, противник пытался восста-

Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненно важные центры Германии. Задача сейчас состоит в том, чтобы стремительным натиском армий Объединенных наций в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию.

(И. СТАЛИН).

лучившем названии «лагеря ужасов и смерти», фашистские мерзавцы истребили многие тысячи жителей города Риги, советских военнопленных, а также поляков и французов. Массовые расстрелы мирных советских жителей — русских, латышей, белорусов и евреев немцами изверги производили также в Румбулакском, Вилерском и Царском лесах. Жители местечка Румбулак Петер Лейман, Анна Лейман, Антон Бонвалов сообщили: «В ноябре и декабре 1941 года Румбулакский лес был оцеплен немецкими солдатами. Под страхом смертной казни местным жителям было запрещено подходить к лесу. Мы часто слышали ужасные душевраздирающие крики женщин и детей. Расстрелы в этом лесу происходили в течение всего периода оккупации Латвии немецко-фашистскими захватчиками. Только в августе 1944 года гитлеровцы начали заметать следы своих преступлений. Специальные команды немецких солдат раскапывали массовые могилы и сжигали трупы. Остатки трупов они сваливали в ямы и засыпали слоем земли».

За время оккупации немцы угнали на каторгу в Германию десятки тысяч жителей Латвийской Советской Республики. Жители города Риги — Освальд Енисс, Иван Козулин, Людвиг Плинтс и многие другие рассказали: «Как только Красная Армия вступила в Латвию, гитлеровцы стали массово насильно угонять мирное население в Германию. Немецкие солдаты оцепляли улицы, площади и среди белого дня хватали прохожих, гнали на пристани «Болдерай» и «Замковая», грузили как скот на пароходы и увозили в фашистское рабство. Схваченным на улицах города жителям не разрешали даже зайти домой, чтобы проститься с родными и взять с собой необходимые вещи. Родителей разлучали с детьми. За малейшее сопротивление немцы расстреливали на месте».

В последние дни своего пребывания в Риге гитлеровцы вывозили многочисленные группы мирных жителей на взорье и топили их. 4 октября немцы насильно погрузили на пароход «Одер» несколько сот жителей Риги русских и латышей и объявили, что повезут их в Германию. Отплыло несколько километров от города, немцы стали кидать людей в воду. Некоторые пытались вплавь добраться до берега, но гитлеровцы открыли по ним огонь. Рабочему автомобильных мастерских Антону Ивановскому все же удалось спастись. Он добрался до берега, пришел в город и рассказал об этом чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев.

Первый Белорусский фронт



Кавалер ордена Славы III степени старший сержант А. Е. Ваничук под сильным артиллерийским и минометным огнем противника сделал 12 проходов в проволочных заграждениях, установленных немцами. Получив ранение, он не покинул поля боя. Тов. Ваничук — бывший мастер завода имени Серова в городе Серов, Свердловской области.

Фотохроника ТАСС

Шире социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана!

Торфяники обсуждают доклад товарища Сталина

С огромным нетерпением ждали начала передачи по радио доклада товарища Сталина рабочим Пятицкого, второго, Мещерского торфопунктов, сотрудника торфопункта. Когда смолкли приветственные аплодисменты и раздался неторопливый, такой знакомый и родной голос вождя, люди поближе придвинулись к репродуктору, стараясь не пропустить ни одного слова.

Товарищ Сталин говорил о героической работе тружеников тыла, и каждый из присутствующих чувствовал, что эта похвала относится и к нему, так как торфяники сделали тоже свой небольшой вклад в дело победы над врагом.

Сейчас на всех участках торфопредприятия проходят собрания с обсуждением доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ на доклад торфяники берут новые обязательства.

Бригадир первого торфопункта тов. Мочалова заявила: «Товарищ Сталин похвалил нас за хороший труд. Это обязывает работать еще лучше, чтобы помочь любимой Красной Армии завоевать окончательную победу над немецкими захватчиками».

— У меня муж на фронте, здесь, в тылу, стахановским трудом и стараюсь помогать ему бить фашистов, — сказала работ-

ница Пятицкого торфопункта т. Рязанова. — В прошлом году товарищ Сталин сказал, что недалеко тот день, когда вся советская земля будет очищена от немецко-фашистских захватчиков. Эти слова сбылись — наша священная земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь товарищ Сталин говорит о близком часе победы. Мы верим, что так оно и будет. Но наша задача — упорнее трудиться, чтобы приблизить этот желанный час победы.

Исторический доклад вождя вызвал политическую активность среди торфяников. Много молодых рабочих пожелали вступить в члены Ленинско-Сталинского комсомола, в кандидаты большевистской партии. Среди них т. т. Роднова, Мякишева, Мохнатова, Зуева, Степанов, Волкова. Тов. Чернышов заявил: «Доклад вождя является программой борьбы за окончательную победу над врагом. Он вдохновляет нас, молодежь, на новые трудовые подвиги. Желая стать членом ВЛКСМ, обязуюсь выполнить производственную программу не ниже 130 проц., быть инициатором в подготовке к новому торфосезону».

Активное участие в разъяснении доклада и приказа товарища Сталина принимают агитаторы т. т. Тимошков, Калистратов, Данилов, Тюрин, Роднов, Рабова, Волкова. **Л. РЫЖОВ.**

Поможем Красной Армии быстрее добиться желанного часа победы над врагом

В своем докладе и приказе о 27-й годовщине Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин отметил великий подвиг советского народа, давший возможность нашей любимой Красной Армии добиться огромных побед на фронтах Отечественной войны.

Слушая доклад вождя, я гордился. Слова великого Сталина относились и ко мне, скромному труженику тыла. Руководимая мной фронтальная бригада (цех № 4 завода им. Кирова) из месяца в месяц перевыполняет производ-

ственное задание, а в предоктябрьском социалистическом соревновании мы сумели выполнить задание октября на 214 проц., сэкономив много ценного топлива — мазута.

От имени работающих бригады я обязуюсь программу ноября и декабря закончить досрочно — 25 декабря. Будем работать не покладая рук, поможем бойцам Красной Армии быстрее добиться желанного часа победы над врагом.

И. МИХЕЕВ,
бригадир фронтальной бригады.

Международный обзор

В докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин говорил: «Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества». Эти слова вождя нашли яркое подтверждение в многочисленных приветствиях, направленных по адресу нашей могучей Родины в связи с октябрьским праздником.

Зарубежные отклики на исторический доклад нашего гениального вождя и полководца полны выражений благодарности к советским людям, показавшим чудеса невиданного героизма в борь-

бе с коварным врагом. Слова товарища Сталина о том, что советская земля теперь полностью освобождена от немецких захватчиков, встречены с радостью всеми свободолюбивыми народами. Огромное внимание за границей уделяется заявлению товарища Сталина об упрочении единства между демократическими державами в их борьбе против гитлеровской Германии, о необходимости прочного и длительного мира после войны.

В опубликованном 7 ноября приказе товарищ Сталин заявил, что «Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии». Весь мир видит сейчас, как сжимается железное кольцо вокруг фашистского логова. Враг зажат теперь в тис-

Лесорубы знакомятся с докладом вождя

На лесопунктах Кулебакского леспромкомбината проходит активное обсуждение доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Лесорубы, коневозчики, воодушевленные высокой оценкой, данной товарищем Сталиным работе тыла, берут на себя новые, повышенные обязательства. Они обещают больше заготовить леса, обеспечить его своевременную вывозку.

Забота о семьях фронтовиков — это забота о Красной Армии. Коллектив леспромкомбината решил воскресенье, 19 ноября, объявить рабочим днем. Средства, заработанные в этот день, будут переданы в фонд помощи детям защитников Родины.

Годовую программу — к 5 декабря

Повышенные обязательства в ответ на доклад и приказ товарища Сталина взял на себя коллектив цеха № 3 завода им. Кирова: годовую программу закончить к 5 декабря, сэкономить топлива, электроэнергии, снизить себестоимость продукции.

И. РЯЖКИН.

За экономию топлива и металла

Коллектив сортопрокатного цеха завода им. Кирова, ознакомившись с докладом и приказом товарища Сталина, взял обязательство производственную программу ноября и декабря по сдаче выполнить на 101 проц., добиться выполнения нормы выработки на каждого рабочего на 104 проц., экономии топлива, электроэнергии, сэкономить 50 тонн металла.

С. ТЮКОВ.

Картофель — государству

Колхозы Кулебакского района полностью рассчитались с государством по поставкам картофеля. Сейчас идет поступление картофеля в фонд Красной Армии.

М. ЛЕВИН.

как между двумя фронтами.

За истекшую неделю Красная Армия продолжала продвигаться между реками Тиссой и Дунаем, в венгерском предполье Германии. На Западе наши союзники очистили от немцев голландский остров Вальхерен и овладели северным берегом устья реки Шельды. Тем самым они становятся хозяевами крупного порта Антверпен. Это даст им возможность высаживать свои войска с моря непосредственно на левом фланге своего фронта. Южнее, к востоку от города Аахена продолжается наступление союзных войск на германской территории. В Лотарингии американские войска успешно продвигаются между городом Нанси и крепостью Мец. В Италии союзные войска овладели городом Ферди, важным пунктом на пути к городу Волонья.

Положение немецких дивизий

Доклад вождя призывает к напряженному труду

С большим вниманием ознакомилась рабочая УКСа завода им. Кирова с докладом и приказом товарища Сталина.

Выступивший бригадир котельщиков т. Рожков заявил: «Доклад вождя волнует и призывает к напряженному труду каждого честного труженика. Будем работать еще лучше, выполним поставленные перед нами задачи».

В ответ на доклад работающие УКСа взяли обязательство выполнить производственное задание ноября и декабря на 106 проц.;

снизить себестоимость строительства против сметных цен на 5—6 проц.; сдать в эксплуатацию железнодорожные ветки на Серебрянке и Сафоновском боюте и закончить строительство кислородной станции. Хорошо работает сейчас бригада трубопроводчиков, руководимая т. Задорожным, выполняющая ежедневно по полторы нормы. По 130—140 проц. дают токарь т. Жигулев и автоматчик т. Глухов.

А. НИКИТИН.

Досрочно выполним программу ноября и декабря

Товарищ Сталин в своем историческом докладе высоко оценил труд советских людей, отдающих все силы для фронта, для победы.

Самоотверженно трудятся и рабочие чугунолитейного цеха завода им. Кирова. Задание, например, октября по литью ими выполнено на 127 проц.

Являясь агитатором, я ознакомил рабочих своего участка с докладом любимого вождя. Мудрые слова товарища Сталина воодушевляют на новые производственные победы. Нет сомнения в том, что программу ноября и декабря мы выполним досрочно.

И. ЮДИН.

За обязательствами следуют дела

Агитатор электроцеха завода им. Кирова тов. Сосков ознакомил собравшихся рабочих ремонтных мастерских с докладом товарища Сталина. С большим вниманием слушали присутствующие мудрые слова гениального полководца.

Работающие дали твердое обещание в ноябре и декабре выполнить нормы не ниже 125

проц.; не допускать ни одного случая простоев цехов по вине электроцеха. За обязательствами следуют дела: электрослесарь т. Мочалин выполняет нормы от 200 до 250 проц., обмотчицы т. т. Вьюгина и Стручкова дают по 130—140 проц. ежедневно.

М. ПУПКОВ.

ЛУЧШАЯ АКУШЕРКА

Кто был в родильном отделении, тот знает Татьяну Степановну Медведеву. Это одна из наилучших акушерок. Чуткая, внимательная, всегда отзывчивая — такова тов. Медведева. Она умело подойдет к больной, выслушает все запросы и незамед-

лительно удовлетворит их. Мы, больные родильного отделения, горячо благодарим Татьяну Степановну за внимательное отношение к нам и желаем ей дальнейшей плодотворной работы. **Куратова, Ершова, Ищук, Баранова, Селиванова.**

Слухи о болезни Гитлера

СТОБГОЛЬМ, 13 ноября. (ТАСС). Газета «Афтобладет» пишет: «Осведомленные круги сообщают, что Гитлера постиг удар, ограничивающий способность речи и

парализовавший правую сторону его тела. Германское министерство иностранных дел приказало немецким миссиям за границей в случае запросов отвечать, что здоровье Гитлера вполне нормальное».

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

Кулебакская контора «Заготжирсырье» объявляет, что с 28 октября разрешена охота на белку, лисицу, хорь, горностая и ласку; на норку и куницу — с 1 декабря. Лица, имеющие охотничьи билеты или удостоверения о регистрации оружия на 1944—45 г. г., пользуются правом свободной охоты. Лица, не имеющие билетов, считаются браконьерами. К ним будут приниматься меры вплоть до взятия оружия.

Народный суд 2-го участка Кулебакского района, Горьковской области, сообщает, что 27 ноября им будет рассматриваться бракоразводное дело граждан Сатазовой Аннониярия Павловны и Сатазова Василия Николаевича.